

ക്രമപ്രശ്നം

(1) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിലെ കാലതാമസം സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, നമ്മുടെ നിയമസഭാ സമിതികൾ സഭയുടെ മിനിയേച്ചർ ആണെന്നാണ് പറയുന്നത്. നമ്മുടെ പല ധനകാര്യ സമിതികൾക്കും ഭരണഘടനാ സംരക്ഷണവുമുണ്ട്, അതുകൂടാതെയുള്ള ക്ഷേമ സമിതികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്ത സമിതികളുടെയെല്ലാം പ്രാഥമിക യോഗങ്ങൾ കൂടിക്കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ ഈ സമിതികൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നം തീർപ്പാകാതെ കിടക്കുന്ന പരാതികളാണ്. പരിശോധിക്കുമ്പോൾ 1991 മുതൽ അതായത് 9-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ കാലത്തുമുതലുള്ള ഫയലുകൾ സമിതികളുടെ മുൻപിൽ പെൻഡിംഗിലാണ്. അതിന്റെ പ്രധാനകാരണം ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ സമിതി റിപ്പോർട്ടുകൾക്കും റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് അയയ്ക്കുന്ന പരാതികൾക്കും പ്രാധാന്യം കൊടുക്കാത്തതാണ്. നമ്മുടെ നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങൾ 205 (A) ഇങ്ങനെ പറയുന്നുണ്ട്.

205 (എ) റിപ്പോർട്ടിൽ അടങ്ങിയ ശിപാർശയിന്മേൽ മറുപടി

ലഭ്യമാക്കൽ: "സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികൾ ഒഴികെയുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലടങ്ങിയിട്ടുള്ള ശിപാർശകൾ സർക്കാർ പരിശോധിക്കേണ്ടതും അങ്ങനെയുള്ള ശിപാർശകളിന്മേൽ എടുത്ത നടപടികളുടെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് റിപ്പോർട്ടിൽ വിനിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ നൽകേണ്ടതുമാണ്. റിപ്പോർട്ടിൽ യാതൊരു സമയപരിധിയും വിനിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ലാത്ത സംഗതികളിൽ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ കൈപ്പറ്റിയ തീയതി മുതൽ രണ്ട് മാസത്തിനകം എടുത്ത നടപടി സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് നൽകേണ്ടതാണ്".

എന്നാൽ വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് സഭയുടെ മുൻപാകെ വരുന്നില്ല. ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ നമ്മൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിളിച്ചുവരുത്തി അവരിൽനിന്നും വിശദീകരണം ചോദിക്കുകയോ, തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയോ മറ്റും ചെയ്യാറുണ്ട്. അങ്ങനെ വിളിച്ചുവരുത്തി സമിതികൾ വിശദീകരണം ചോദിച്ചാൽപ്പോലും ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് നൽകാത്ത വകുപ്പുകളുണ്ട്. സമിതിയിലേയ്ക്ക് ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി പരാതികൾ തരും. ആ പരാതികളിന്മേൽ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് വകുപ്പുകൾക്ക് അയച്ചാൽ അതിന്മേലുള്ള മറുപടി സമിതിക്ക് നൽകുന്നതിന് വലിയ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരും മുഖ്യമന്ത്രിയും മുൻകയ്യെടുത്ത് സമിതി ശിപാർശകളിന്മേൽ ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടുകൾ സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ റൂളിംഗും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഉന്നയിച്ച ക്രമപ്രശ്നം ഗവൺമെന്റ് സജീവമായിട്ടുതന്നെ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 205(എ) പ്രകാരം നിയമസഭാ സമിതികളിലെ ശിപാർശകൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് പരിശോധിക്കുകയും അതിന്റെ ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടുകൾ സർക്കാരിൽനിന്ന് സമയബന്ധിതമായി ലഭിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പല വകുപ്പുകളും ഉദാസീനത കാണിക്കുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നിയമസഭാ സമിതികളിലെ ശിപാർശകളിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടുകൾ എത്രയും പെട്ടെന്നുതന്നെ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അതിന്

കാലതാമസമുണ്ടാക്കുന്നത് വളരെ ഗൗരവകരമായിട്ടാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. നമ്മുടെ പാർലമെന്ററി പ്രവർത്തനം ഗൗരവപൂർവ്വം സർക്കാർ കാണുന്നുണ്ട്. അത് ഫലപ്രദമാകണമെങ്കിൽ ചട്ടപ്രകാരംതന്നെ പാലിക്കപ്പെടാനുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തണം. ഓരോ വകുപ്പും സമയബന്ധിതമായി റിപ്പോർട്ടുകൾ സമിതികൾക്ക് നൽകണമെന്ന് നിലവിൽ ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. യാതൊരു കാരണവുമില്ലാതെ ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടുകൾ വർഷങ്ങളോളം വൈകുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. 30 വർഷത്തിലധികം പല റിപ്പോർട്ടുകളുടേയും ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് എടുക്കാതെയിരിക്കുന്ന സ്ഥിതി നിലവിലുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയ്ക്കുതന്നെ പോറലേൽപ്പിക്കുമെന്നുള്ളത് തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. വിവിധ കമ്മിറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം കുറേക്കൂടി മെച്ചപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഇവിടെ മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചത്. പലപ്പോഴും പരാതികൾ കൊടുത്താൽപ്പോലും തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതിന് പരിഹാരം

കാണാൻവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ കഴിയണം. സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടി ഊർജ്ജിതമാക്കിക്കൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഇത് ലംഘിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. രണ്ട് മാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കണമെന്നാണ്, എന്നാൽ പലപ്പോഴും അത് നടക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. പതിമൂന്നാം നമ്പർ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ യോഗം രണ്ട് ദിവസങ്ങളിലായി ഇപ്പോൾ സഭ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയത്തുതന്നെ ചേർന്ന് ഏകദേശം 85 റിപ്പോർട്ടുകൾ അംഗീകരിച്ച് ഈ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽത്തന്നെ സമർപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സമയബന്ധിതമായി റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ഓരോ വകുപ്പിനേയും ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം റിപ്പോർട്ടുകൾ നൽകാത്ത വകുപ്പുകൾക്കെതിരെ കർശന നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(2) കോവിഡ് വാക്സിൻ വകയിരുത്തിയ അധിക തുകയുടെ വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാന്യനായ കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് 2605.18 കോടി രൂപയുടെ അധിക ചെലവ് ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

അദ്ദേഹം ബഡ്ജറ്റിൽ എടുത്തുപറഞ്ഞത്, ഇതൊരു ആരോഗ്യ അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ കാലമാണ് അതുകൊണ്ട് ഏതാണ്ട് 1500 കോടി രൂപ അതിനുവേണ്ടിയാണ് മാറ്റിവെച്ചത് എന്നാണ്. അതിൽ 1000 കോടി രൂപ 18 വയസ്സിനുമുകളിൽ ഉള്ളവർക്ക് സൗജന്യമായി വാക്സിൻ വാങ്ങി നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. 500 കോടി രൂപ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്. ഈ സഭതന്നെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വാക്സിൻ പോളിസിക്ക്ക്കെതിരായി അതിശക്തമായ നിലപാടെടുക്കുകയും ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സുപ്രീം കോടതിയടക്കമുള്ള ഇടപെടലിന്റേയും നമ്മളടക്കമുള്ള സഭകൾ ചെലുത്തിയ സമ്മർദ്ദങ്ങളുടേയുമൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാക്സിൻ പോളിസി പരിഷ്കരിച്ച് സൗജന്യമാക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചു. ഇപ്പോൾ അങ്ങനെ മാറ്റിവെച്ച 1000 കോടി രൂപ മിച്ചമായി നിൽക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 1605.18 കോടി രൂപയുടെ ആശുപത്രി മെമ്മോറാണ്ടമാണ് ഇപ്പോൾ സഭയുടെ മുൻപാകെ നിൽക്കുന്നത്. മിച്ചം വന്ന 1000 കോടി രൂപയുടെ വിനിയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് സഭയ്ക്ക് യാതൊരു ധാരണയുമില്ല. സഭയിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് 1000 കോടി രൂപയുടെ വിനിയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു

അറിവുമില്ല. 18-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയിലെ ഈ 1000 കോടി രൂപയുടെ വിനിയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അത്യന്താപേക്ഷിത നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി വീണ്ടും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറിൽനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നും അതുസംബന്ധിച്ച് അങ്ങയുടെ റൂളിംഗ് ഉണ്ടാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, കോവിഡ് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രം സൗജന്യമായി വാക്സിൻ നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുമുമ്പാണ് കേരളം സ്വന്തം നിലയ്ക്ക് വാക്സിൻ വാങ്ങി നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതും അതിനുശേഷം ജൂണിലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വാക്സിൻ വാങ്ങുന്നതിന് 1000 കോടി രൂപയും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങിനൽകുന്നതിന് 500 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തുന്നതായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇതനുസരിച്ച് 2021-22-ലെ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റിന്മേലുള്ള ഭേദഗതി പത്രികയിൽ 2210/6-101/12 കോവിഡ്-19 'പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണവും നിർവ്വഹണവും' എന്ന ശീർഷകത്തിൽ 1500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. ജൂൺ 7-ാം തീയതിയാണ് വാക്സിൻ

സൗജന്യമായി നൽകുമെന്ന പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനം വരുന്നത്. ഈ പ്രഖ്യാപനത്തിനുശേഷവും വാക്സിൻ ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. കേരളത്തിൽ കോവിഡ് വ്യാപനം തുടരുകയാണ്, കോവിഡ് മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ പടിവാതിലിലാണ് രാജ്യമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ വരുന്ന വാർത്തകൾ. കോവിഡ് വ്യാപനം ഈ നിലയിൽ ഉയരുകയും വാക്സിൻ ലഭ്യത ഇന്നത്തെ നിലയിൽ തുടരുകയും ചെയ്താൽ സമീപഭാവിയിൽ നമുക്ക് നേരിട്ട് വിപണിയിൽനിന്ന് വാക്സിൻ വാങ്ങേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായേക്കാം. ബന്ധപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിൽ തുക ഇല്ലാതെ വന്നാൽ ആ സമയത്ത് തുക ചെലവഴിക്കുന്നതിന് പ്രയാസം നേരിടും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ 1000 കോടി രൂപ നിലവിൽ വകയിരുത്തിയ ശീർഷകത്തിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തുന്നതാണ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതം. ബഡ്ജറ്റ് മാനുവൽ അനുസരിച്ച് ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാനത്തിൽ ചെലവഴിക്കപ്പെടാത്ത തുക അന്തിമ ധനവിനിയോഗത്തിലൂടെ പുനർവിനിയോഗം ചെയ്യുകയോ, റെസ്യൂം ചെയ്യുകയോ ആണ് ചെയ്യുന്നത്.